

拉萨市民族团结进步促进会

2025年11月20日 星期四 农历乙巳年十月初一 今日8版

LASA DAILY

第2974期 www.lasabao.com

## 为强国建设民族复兴伟业提供有力法治保障 ——在习近平法治思想指引下合力开创法治中国建设新局面

新华社记者

“全面推进国家各方面工作法治化，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。”11月17日至18日在北京召开的中央全面依法治国工作会议上，传达了习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示，在全国广大干部群众中引发热烈反响。

大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻践行习近平法治思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，不断完善中国特色社会主义法治体系，守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作，开拓进取，担当作为，合力开创法治中国建设新局面。

“总书记充分肯定党的十八大以来法治中国建设取得的历史性成就。”现场参会的河南省委依法治省办副主任贺振华聆听了总书记重要指示传达，深受鼓舞、倍感振奋，“这些成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。新征程上，我们要把习近平法治思想的真理力量转化为法治建设的生动实践，努力建设更高水平的法治中国。”

党的领导是中国特色社会主义法治之魂。司法部公共法律服务管理局局长杨向斌说：“总书记强调‘坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一’，我们要坚定不移走中国特色社会主义法治道路，不断健全党领导全面依法治国的体制机制，把党的领导贯彻到依法治国全过程和各方面。”

进入新时代，迈上新征程，全面依法治国对于强国建设、民族复兴伟业具有十分重大的意义。

“聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家”“更加注重法治与改革、发展、稳定相协调”“更加注重保障和促进社会公平正义”……习近平总书记深刻阐明新时代全面依法治国的前进方向和实践路径。

“我们将习近平总书记的战略擘画细化为具体的‘施工图’和‘任务书’，在立法、执法、司法、守法各环节协同发力，在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化，更好把社会主义法治优势转化为国家治理效能。”中国社科院法学研究所国际法所联合党委书记李洪雷说。

法律是治国之重器，良法是善治之前提。

走进上海市长宁区虹桥街道基层立法联系点成效展厅，十几个写满建言记录的文件夹整齐陈列，记录了2015年至2025年间一次次立法征询会上来自基层的声音，见证着法治中国建设“民有所呼、法有所应”的生动实践。

虹桥街道党工委书记郭凯说：“展望未来，我们将深入贯彻落实总书记重要指示精神，持续优化工作机制，更好倾听和汇聚民意，为推进科学立法、民主立法、依法立法贡献更多来自一线的声音。”

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

“总书记强调‘全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法’，为我们指明了前进方向。我们要立足人民法院职能，紧紧围绕公正司法，通过强化产权司法保护、护航创新驱动发展、优化金融审判等务实举措，以高质量审判执行工作服务高质量发展。”山东省济南市中级人民法院院长李向阳说。

(下转第三版)

## 拉萨市全域旅游“十金”品牌评选活动举行

拉萨融媒讯(记者余洋洋)11月17日至18日，由拉萨市文化和旅游局主办的“雪域古城 圣地拉萨”全域旅游“十金”品牌评选活动举行。来自全市的15名导游和15家旅行社代表齐聚一堂，同台竞技，全面展现拉萨旅游服务的专业水准与创新活力。

此次活动邀请西藏大学、西藏职业技术学院等单位的资深专家组成评审委员会，从专业角度对参赛者进行综合评审。评审分为两个环节，选手通过PPT进行

模拟讲解或运营案例展示，并现场抽取题目进行限时答辩。金牌导游围绕景点讲解、应急处理、旅游业态发展等主题展开激烈角逐；金牌旅行社则从服务标准、行程设计、客户满意度、应急预案等多维度展示综合实力。评审过程严谨有序，专家根据选手表现现场打分，确保评选公平、公正、公开。

参赛选手李东曲才让从事导游工作20余年，期间接待过来自全球各地及国内的众多游客到西藏观光旅游。

(下转第三版)

## 《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》民族文字版出版发行

新华社北京11月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译、民族出版社出版，即日起在全国发行。

## 第三轮第五批中央生态环境保护督察全部进驻 (第三版)

# 肖友才主持召开市委理论学习中心组集体学习研讨会时强调 深入学习贯彻习近平法治思想 加快建设更高水平的 法治拉萨 为长治久安和高质量发展提供有力法治保障

拉萨融媒讯(记者乔梁)11月19日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委理论学习中心组集体学习研讨会。强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，坚持依法治市不动摇，协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，加快建设更高水平的法治拉萨，为长治久安和高质量发展提供有力法治保障。

西藏自治区党委党校(行政学院)政法教研部法学教授唐小民作专题辅导授课。市领导赵辉年、林勇、王慧作交流发言，张明智、江拥

洛追、张定成、徐海、张春阳、格桑次旦、马文清参加。

会议指出，习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示，高屋建瓴、思想深邃，系统回答了全面依法治国一系列战略性、全局性、方向性问题，持续深化了对社会主义法治建设的规律性认识，进一步丰富和发展了习近平法治思想，为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。

会议强调，法治是一场广泛而深刻的革命。全市上下要切实增强全面依法治市的政治自觉、思想自觉和

行动自觉，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力水平，推动法治拉萨建设不断开创新局面。

要尊崇法治，自觉做习近平法治思想的坚定信仰者。用好《习近平法治思想学习纲要(2025年版)》这一权威辅助读本，持续深入做好学习宣传、教育培训、研究阐释“三篇文章”，真正学出法治信仰、法治素养、法治担当，更加自觉用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作。

要捍卫法治，自觉做习近平法治思想的忠诚拥护者。坚持一手抓干

部依法办事，全面掀起学法懂法用法热潮，让在法治之下想问题、作决策、办事情成为自觉习惯；一手抓全民法治素养，深入开展“以身边事普身边法”活动，让法治成为全民的思维方式，推动尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

要厉行法治，自觉做习近平法治思想的忠实践行者。充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要保障作用，从立法、执法、司法、普法各方面共同发力，加快填补空白点、补强薄弱点，着力构建具有拉萨特色的的地方法治体系，更好以厉行法治服务高质量发展、促进全面深化改革、维护安全稳定。

## “冬游西藏”：多重福利与优质服务共筑梦幻冬日之旅

拉萨融媒讯(记者吴敏)近日，第八轮“冬游西藏”市场促进活动正式拉开帷幕。自2025年11月1日至2026年3月15日，一系列重磅利好集中释放，包括景区免票、交通降价、住宿优惠等，为游客打造了一场“高性价比+高品质”的双优旅行盛宴。

此次“冬游西藏”政策惠及旅游全链条，福利力度空前。除寺庙景区外，布达拉宫、纳木措、珠峰自然

保护区等全区A级旅游景区全部免门票开放，游客可畅享高原自然奇观与深厚文化魅力。在交通方面，游客运价降至旺季50%以内，航空公司执行淡季票价并保障座位供给，新增支线航班还可享受专项扶持。住宿方面，三星级(含)以上宾馆、国际品牌及精品酒店全面执行淡季价格，大幅降低游客出行成本。

维罗纳国际酒店负责人丁强

说：“我们酒店按‘冬游西藏’利好政策执行住宿优惠价格，让游客花更少的钱，也能享受到高品质的住宿体验，感受到高原的温暖。”

为了紧扣冬季旅游特色，旅行社在产品灵活性和增值服务上精准发力，酒店行业也同步升级服务保障体系，全方位提升游客出行体验。丁强说：“我们酒店配合‘冬游西藏’政策提供了很多便民服务，比如提供火车站、机场接站接机服

务，还能免费接送游客前往博物馆、罗布林卡、大昭寺等景点。每天18时至20时推出布达拉宫夜景游，配备专业导游讲解，游客可免费体验，欢迎全国各地的游客来到美丽西藏、大美拉萨旅游。”

此次“冬游西藏”政策还为旅游企业提供多重奖励补助，旅行社可享受包机、专列等专项奖励，旅游客运企业按车型获得公里数补助，这为行业提升服务质量提供了有力支撑。

## 我市举办社会单位微型消防站业务技能比武竞赛



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)正值119消防宣传月深入推进之际，11月19日上午，由拉萨市消防安全委员会主办的2025年度全市社会单位微型消防站业务技能比武竞赛在柳梧新区消防救援大队火热开赛。

来自全市各行业领域的29支代表队的96名参赛队员齐聚赛场，同台竞技。竞赛紧密围绕社会单位微型消防站日常执勤训练要点与初期火灾应急处置的核心需求，科学设置了多个贴近实战的竞赛科目。赛场内，各功能区划分明确，检录区、待赛区、操作区秩序井然。

比赛现场气氛紧张热烈，各代表队斗志昂扬。在“原地着灭火防护服灭火操”中，队员们动作迅速敏捷、分秒必争；在“利用室内消火栓快速出水操”和“手抬机动泵出水操”比拼中，团队之间配合默契、操作流畅。整场比赛过程精彩纷呈，达到了“在竞技中检验能力，在比拼中提升水平”的预期目标。

(下转第三版)



↑图为活动现场，队员协作开展“利用室内消火栓快速出水操”比赛。

拉萨融媒记者 拉姆次仁摄

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

共建中华民族共同体，书写美丽西藏新篇章